

李沧湾头保障性住房开工

配建369套经适用房100套廉租房,2010年建成

□记者 任磊磊

本报9月20日讯 18日,李沧区湾头改造项目保障性住房工程全面开工。这次配建的保障性住房共有469套,其中包含369套经济适用房和100套廉租房,工程总投资8700多万元,预计

2010年完工。

据介绍,湾头旧村改造项目位于湘潭路以北、重庆路以东、十梅庵路以南、文昌路以西,毗邻十梅庵森林公园,环境非常好。此处靠近流亭空港,拟新建的青岛铁路北站、长途汽车北站、环胶州湾高速以及青银高

速,交通很方便。

湾头村67岁的张先生告诉记者,湾头村拆迁之前,条件非常差,村里的道路坑坑洼洼,一下雨就变得很泥泞,出行不便。有的房屋由于建的时间较长,家里常常漏雨。他听说18日要建保障性住房的消息后,特地

赶来看看。

李沧区建管局局长助理周诚告诉记者,此次配建的保障性住房包含369套经济适用房和100套廉租房,建筑面积约为29000平方米,其中经适用房平均面积65平方米,廉租房平均面积50平方米,预计

2010年建成。同时,这批住房将根据市政配套条件同步建设集中供暖、管道燃气等配套设施。随着文昌路、重庆路的修建以及地铁的建设,湾头社区保障性住房将达到功能齐全、出行方便的要求。

据了解,该项目总投资

8700多万元。除了建设保障性住房外,湘潭路、遵义路、文昌路这三条道路年底将进行改造。据了解,湾头项目建设占地79公顷,除规划建设保障性住房和商品房外,中学、小学、幼儿园、社区医疗中心等也将根据标准相应配建。

新妇儿医院主体封顶

一期工程2010年底交付使用



青岛市妇儿医院迁建工程一期大楼。

□记者 崇真

本报9月20日讯 20日上午,位于青岛市北区辽阳西路217号的青岛市妇儿医院迁建工程主体结构封顶。记者了解到,一期工程将于2010年底竣工并交付使用,届时妇女、儿童看病、停车将更加方便。

20日上午,记者在辽阳西路新妇儿医院看到,一栋高楼拔地而起,工人们仍在紧张地施工。青岛市妇儿医院相关负责人介绍,一期工程比预期提前了40多天。整个医院建设采用整体规划设计,分两期施工建设,其中一期总建筑面积79901.49平方米,由主医疗区与传染楼组成。主医疗区包含门诊、医技中心、手术中心、病房等,共19层,而传染科共4层。一期项目共设床位597张,停车位418个,总投资约5亿元。

经过11个月紧锣密鼓的施工,青岛市妇儿医院迁建工程顺利实现主体结构封顶。目前,工程已经进入各项施工及设备采购招

标程序,传染楼也已经开挖建设,整个工程将于2010年底竣工并交付使用,届时医院将整体搬迁到新址。

青岛市妇儿医院相关负责人介绍,医院投入使用后将有效改善青岛市妇女、儿童的就医环境。新妇儿医院将儿科学、妇科学、产科学、新生儿科集中在一个综合医疗区域内,对不同学科,特别是新生儿护理学和产科学进行整合,形成新型围产期医学模式,使医院向更高层次发展。同时,在功能、设备、配套设施上也将达到较高标准。到时候,市民看病难、停车难的问题将得到解决。

据了解,青岛市妇女儿童医院迁建项目是2008年青岛市政府实事工程之一,市妇儿医院作为全市唯一一家大规模的妇女儿童医疗保健机构,承担着为全市妇女儿童健康保驾护航的重任。整个迁建项目立项批复总建筑面积10万平方米,病床1000张,其中一期工程设床位597张。

六百青岛知青潍坊行



19日,作为2009(青岛)潍坊周活动之一的“青岛知青潍坊行”正式启动。当天,首批600名青岛知青游览了潍坊市博物馆、老龙湾、青云山等潍坊的代表性景点。据介绍,今年的(青岛)潍坊周活动将于9月28日至10月3日在青岛全面展开,将举办潍坊文化旅游博览会暨特色产品交易会等活动。

本报记者 曹凯旋 孙国祥 摄



市南“区长杯” 中小学生帆船赛开赛

20日上午,在奥帆中心海域,来自市南区12所市级帆船特色学校、28所市级帆船俱乐部的近180名运动员海上扬帆,展开激烈的比赛。当日,2009市南区“区长杯”中小学生帆船帆板比赛在奥帆中心海域开赛。最终,青大附中和青岛嘉峪关学校分别夺取了中学团体成绩和小学团体成绩第一名。

本报记者 杨宁 摄

麦岛污水处理厂要续建

建成后日处理污水26万立方米

□记者 宋珊珊

本报9月20日讯 随着青岛东部建设速度的加快,原有污水处理厂在高峰期已经不能满足需要。20日,记者从青岛市环保局获悉,麦岛污水处理厂要续建,建成后日处理污水26万立方米,将大大增强青岛市污水处理能力。

随着青岛城市建设的加速,尤其是东部城区的开发建设,市南区东部及浮山南麓的崂山区人口密度越来越大,负责这一区域污水处理的麦岛污水处理厂,在夏季高峰期已经不能满足污水处理的需要。

为了彻底解决污水处理问题,青岛市将对麦岛污水处理厂进行续建,建成后污

水处理能力将到达26万立方米。服务范围西起大学路,东至石老人,南邻黄海,北靠崂山山脉,目前项目已进入环评阶段。

根据环评报告,该项目位于崂山区大麦岛村及徐家麦岛村,距现在的麦岛污水处理厂东约400米。工程占地110亩,包括污水厂近期、远期工程,热泵工程及中水

回用工程建设用地。工程将分两期进行,近期到2010年建成后日处理污水能达到18万立方米,到2020年将再增加8万立方米。

此外,记者获悉,近期工程投资为8.73亿元,工期为12个月。考虑到续建污水厂周边地区环境和景观的敏感性和高标准的要求,工程将采用全地下式的布置方式。

“六龄齿”终身不换易引龋病

专家建议牙齿也应常“体检”

□见习记者 苑菲菲

本报9月20日讯 20日上午,在青岛市口腔医院举行的爱牙日健康讲座和义诊现场,不少家长前来咨询孩子的龋齿和换牙问题。但多数家长不知道,有四颗牙齿——俗称“六龄齿”终身不换,一旦发现龋坏为时已晚。为此,专家建议,牙齿应每隔6—12个月检查一次。

20日上午10时多,安徽路口腔健康教育基地聚集了数十位来讲座的家长和儿童。近年来,越来越

多的家长注重儿童的牙齿保护,但根据第三次全国口腔流行病学调查数据显示,中国5岁儿童患龋病的比重高达66%,而美国患同样病症的同龄儿童则不到3%。“很多家长忽视了孩子的牙齿保护,尤其是6岁以后孩子牙齿的龋坏更容易忽视。”口腔医院预防科的主治医师吕健表示,由于大部分家长认为孩子六七岁时的牙齿仍属于乳牙,将来全部要换掉,所以忽视其保护,导致四颗终身不换的恒牙(俗称“六龄

齿”)出现龋齿时再看医生,但此时为时已晚。

吕健医生说,由于现在孩子食物精致、含糖较高,而六龄齿窝沟又多又深,加上很多孩子刷牙方法不正确,不能有效清除牙齿后端六龄齿的食物残渣,导致其发生龋坏率较高。“六龄齿是最先长出的恒牙,相当于房屋的承重墙,一旦坏了,就会使其他牙齿可能长不到正常的位置,影响面部发育、咬合和消化吸收。”吕健说,“六龄齿”的龋坏对整个口腔

的牙齿危害性都很大,会造成终生影响。

“龋病是可以预防的。”专家表示,尽量给孩子多吃些绿叶蔬菜、鱼肉等健康食物,帮助孩子掌握正常刷牙方法,每6—12个月到专业口腔医院进行牙齿检查,一旦发现孩子长牙或龋齿迹象,尽快护理。记者了解到,牙齿从发生龋坏到有较大蛀洞的时间大约是6个月,儿童由于牙齿钙化程度低,这个时间可能更短,因此一定要及时预防。